

Отчёт

о проделанной работе

Помочь может каждый

Сообщество людей, которые знают,
как помогать в трудных ситуациях

Из-за затянувшихся поисков складского помещения для сортировки гуманитарной помощи в Москве, наша гуманитарная поездка в ЛНР было отложены на несколько месяцев. С января мы искали удобный склад для сортировки и хранения гуманитарной помощи в ЛНР, и, наконец, нашли его. В рамках гуманитарной миссии в мае мы не только привезли много продуктов, предметов первой необходимости и средств гигиены для 10 подшефных пунктов временного размещения и семей с детьми, которые не могут оформить пособия и до сих пор находятся в кризисной ситуации, но и поздравили наших подопечных со Светлым праздником Пасхи.

Сейчас под шефством БФ «Ясное дело», находятся 27 семьи со 99 детьми, которые смогли выехать из ПВР и живут в съемном жилье. Практически все они родом из Харьковской области. Из-за неопределенности юридического статуса этой области и отсутствия прописки в ЛНР они не могут оформить документы и пособия на детей. Таким семьям приходится особенно тяжело, несмотря на то, что родители стараются наладить быт – заводят кур, уток и гусей, сажают огороды. Мы поддерживаем семьи всем необходимым и будем поддерживать до тех пор, пока они не смогут полностью встать на ноги.

Гуманитарная помощь

Собрали и развели гуманитарную помощь: продукты, лекарства, средства гигиены, детское питание и вещи, свежие фрукты и овощи, которые большинство наших подопечных не могут позволить купить себе и своим детям



10

ПВРов, где живут
более 300 человек

27

семей с детьми,
которые находятся
в тяжелом
положении

Пасха в каждый дом

К празднику Пасхи мы объявили акцию [“Пасха — в каждый дом”](#). Нам удалось собрать и доставить:

307

свежих пасхальных наборов

180

жителям ПВРов
(неможные люди,
одиноким старикам)

27

семьям в тяжелом
положении



Почему так важно поздравлять людей с праздниками

Пасха - один из самых главных праздников, который ждут и к которому готовятся наши подопечные. Начать день с "Христос Воскресе" и получить ожидаемый, знакомый всю жизнь ответ, полакомиться куличом и стукнуться с соседкой крашеным яичком. **Пасха ассоциируется со светом, радостью и надеждой на мирное будущее, которой очень не хватает.** Тем важнее соблюдать традиции и ритуалы из обычной мирной жизни, где есть дом, работа, школа для детей, радость и привычные праздники.

К Пасхе мы закупили куличи у местного производителя, поэтому поздравляли подшефных свежайшей выпечкой, аромат которой наполнял комнаты и коридоры.

Дети тут же принимались шуршать обертками сладостей. Старики обнимали, радовались, словно дети, и долго благодарили за заботу. Для каждого нашего пожилого подшефного это не просто кулич, это важная традиция прошлой жизни, соблюдение которой помогает адаптироваться к новым обстоятельствам. **Спасибо, что помогли подарить людям Светлый праздник!**



Юридическая помощь

Оказали помощь в восстановлении документов и оформлении пенсий для подопечных, проживающих в ПВРах.

11

человек получили
юридическую
помощь

7

совместных
выездов в
государственные
учреждения

2

человека смогли
оформить пенсию
при помощи
юридической
службы

